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O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Pedimos por gentileza aos senhores que tomem assento.  

Senhoras e senhores, nosso muito boa tarde a todos. 

Nossos queridos convidados, nossos cumprimentos aos nossos 

telespectadores que a partir desse momento nos acompanham 

na transmissão ao vivo pela página da Assembleia 

Legislativa no Facebook e no Youtube.  

É com imensa satisfação que esta Casa de Leis os 

recebe nesta tarde gloriosa para a realização desta Sessão 

Solene para entrega de medalhas do Mérito Legislativo ao 

Presidente e Ex-Presidentes da OAB Rondônia. Após aprovação 

em Plenário de requerimento do Excelentíssimo Senhor 



Deputado Estadual Marcelo Cruz. Mais uma vez as nossas 

boas-vindas a todos os senhores.  

Assim sendo, nós convidamos para compor a nossa Mesa 

de Honra Excelentíssimo Senhor Deputado Marcelo Cruz, 

proponente desta Sessão Solene; Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Jair Montes, Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Walter Waltenberg, Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado de Rondônia; Excelentíssimo Senhor 

Conselheiro Wilber Coimbra, Presidente da Escola Superior 

de Contas do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Dr. Diego de Azevedo Simão, 

Subdefensor Público-Geral do Estado de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Dr. Juraci Jorge da Silva, 

Procurador-Geral do Estado de Rondônia; Dr. Elton José 

Assis, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil; Dr. 

José Alberto Ribeiro Simonetti, Secretário-Geral do 

Conselho Federal da OAB.  

Com a palavra Sua Excelência Deputado Estadual Marcelo 

Cruz, que procederá à Solenidade. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Invocando a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta esta 

Sessão Solene para entrega de Medalha do Mérito Legislativo 

ao Ex-Presidente da Ordem dos Advogados de Rondônia. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Pedimos por gentileza, aos que puderem, para que neste 

momento se coloquem em pé. Juntos cantaremos o Hino Céus de 

Rondônia (Letra de Joaquim de Araújo Lima e Música do Dr. 

José de Mello e Silva). 

 



(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

Estejam todos à vontade. Nós registramos e agradecemos 

a presença do Excelentíssimo Senhor Desembargador Renato 

Mimessi, Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

de Rondônia. Nossos cumprimentos ao Excelentíssimo Senhor 

Dr. Isaías Fonseca Moraes, Desembargador. Queremos saudar 

com grande alegria Dr. Renato Condeli, Procurador do Estado 

de Rondônia. Saudar, com grande honra, Senhor Gilberto 

Baptista, Superintendente da Federação das Indústrias de 

Rondônia. Nossos cumprimentos à Dra. Alessandra Paraguassu, 

Delegada Adjunta da Polícia Civil.  

Nós queremos agradecer, com grande alegria, todos os 

senhores Presidentes e diretores das Comissões da OAB que 

nos honram com a presença neste dia histórico. Agradecemos 

a presença de todos os senhores conselheiros da OAB. A 

nossa reverência às senhoras e senhores. Em nome do Dr. 

Elton José de Assis, Presidente da OAB, nós queremos 

abraçar com grande alegria todos que fazem parte desta 

grande família da OAB Rondônia. Nossos cumprimentos ao Dr. 

Guilherme Erse, Corregedor Administrativo da Assembleia 

Legislativa. Em nome da Senhora Edna Granjeiro Darwich, nós 

agradecemos a presença de todos os familiares do nosso 

querido, saudoso, Dr. Fouad Darwich, in memoriam. Nós 

queremos dizer muito obrigado pela presença dos senhores 

familiares.  

Senhor Paulo Tupan, Grão-Mestre da Glomaron, o nosso 

carinho, a nossa saudação. Dra. Solange Aparecida da Silva, 

Vice-Presidente da OAB, nosso muito boa-tarde e obrigado 

pela presença. Elton Sadi Fülber, Presidente da CAARO, 

também nos honra com a presença. Nós cumprimentamos o 

Senhor Aldino Brasil, da Glomaron. Em seu nome, agradecer à 

grande família Glomaron e obrigado pela presença. Dr. 



Samuel Araújo, suplente do Senador Marcos Rogério e 

advogado, também nos honra com a presença.  

Senhoras e senhores, com a palavra o proponente desta 

Sessão Solene de Homenagem, Sua Excelência Deputado 

Estadual Marcelo Cruz. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Boa tarde a todos. 

Primeiramente eu quero agradecer a Deus por esta 

oportunidade de estar aqui. Esse foi um Projeto de autoria 

minha, e o número desse Projeto é 2809. E primeiramente, 

antes de iniciar minha fala, eu gostaria de agradecer em 

especial ao Doutor Fadrício. Cadê ele? Eu preciso dar honra 

ao Doutor Fadrício. Quebrar um pouco o protocolo e 

agradecer em público. Agradecer ao Doutor Fadrício, que ele 

faz parte do corpo jurídico do nosso gabinete. E mais ou 

menos uns 5 meses atrás, a gente conversando, ele falou da 

importância de homenagear os ex-presidentes. A gente sabe 

da importância da OAB. Por isso eu fiz questão de agradecer 

publicamente. E agradecer a cada um que está aqui. Quero 

agradecer primeiramente aqui ao Doutor José Alberto 

Ribeiro, Secretário-Geral do Conselho Federal da OAB; 

agradecer o Doutor Elton, também, essa pessoa simpática, 

muito obrigado Doutor Elton, por ter atendido o nosso 

chamado, o pedido. Excelentíssimo Senhor Doutor Juraci 

Jorge, Procurador-Geral do Estado de Rondônia, muito 

obrigado pela sua presença. Excelentíssimo Senhor Doutor 

Diego de Azevedo, Subdefensor Público-Geral do Estado de 

Rondônia, muito obrigado. Agradecer ao Excelentíssimo 

Senhor Conselheiro Wilber Coimbra, Presidente da Escola 

Superior de Contas Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia. Excelentíssimo Senhor Desembargador Walter 

Waltenberg, obrigado pela sua presença. E agradecer também 

o nobre Deputado, amigo Jair Montes, que está se fazendo 



presente. Muito obrigado a todos. E eu quero agradecer 

também toda a equipe do nosso gabinete, todas as pessoas, 

porque sem a nossa equipe jamais a gente ia conseguir fazer 

uma festividade, um evento tão lindo como esse. Em muitos 

lugares que eu passei esses dias, agora, muitas pessoas me 

cumprimentando, pessoas que nem sei quem são, agradecendo 

porque a gente está realmente homenageando um familiar. E 

eu fiquei tão feliz, isso é bacana, porque a gente, como 

político, a gente só pega peia, as pessoas só reclamam, 

fala mal. Mas eu estou tão feliz, porque é um ato que a 

gente está fazendo, é um reconhecimento que a sociedade tem 

aos ex-presidentes da Ordem dos Advogados do Estado de 

Rondônia. Então, muito obrigado pela presença de cada um, 

de cada familiar que está aqui, você que deixou a sua 

ocupação para prestigiar esses guerreiros que tanto 

trabalharam pelo nosso Estado. E, eu tenho certeza que, 

através deste evento que a gente fez, vão surgir muitos 

outros eventos que a gente vai, realmente, fazer pelo 

Estado de Rondônia. Mas vamos iniciar fala aqui, sem 

delongas, que têm muitas pessoas para falar. 

 Eu gostaria de chamar, para fazer o uso da palavra, o 

Doutor José Alberto Ribeiro, Secretário-Geral do Conselho 

Federal da OAB. 

 

O SR. JOSÉ ALBERTO RIBEIRO SIMONETTI - Boa tarde a 

todos. Muito obrigado Senhor Deputado Marcelo Cruz. Momento 

de festa para a advocacia quando Vossa Excelência, enquanto 

representante desta Casa, a Casa do Povo, reconhece a 

grandeza que é o ofício da advocacia. Sobretudo daqueles 

que se dedicam, Senhor Deputado Proponente, às boas causas 

da Ordem dos Advogados do Brasil. São guerreiros e 

guerreiras que a abdicam do seu lar, do conforto de sua 

casa, da companhia de seus filhos, das suas esposas, muitas 



vezes, dos seus maridos, para lutar pela mesma causa que é 

a defesa incessante pelas prerrogativas da advocacia, por 

dias mais candentes na advocacia, por mais direitos da 

sociedade. Lutar para que não se viole mais os direitos 

humanos neste País e por todas as outras boas causas desta 

República. Portanto, aqui, o reconhecimento da advocacia 

brasileira, pela proposta que Vossa Excelência trouxe a 

esta Casa, que é homenagear a Ordem dos Advogados do 

Brasil, especificamente esta Seccional, e fazendo através 

dos ex-presidentes e do atual Presidente que é o Doutor 

Elton Assis, que muito honra a advocacia brasileira quando 

integra com Rondônia o quadro nacional com este exército o 

grandioso que é a advocacia deste Estado. Eu peço permissão 

a Vossa Excelência para incrementar a nominata aqui, já 

declinada, para incluir nela alguns nomes que muito bem 

representam advocacia deste Estado no plano nacional, que 

são meus queridíssimos amigos Alex Sarkis; a minha 

queridíssima amiga Franciany de Paula o Andrey Cavalcante, 

Breninho de Paula, todos eles representam Advocacia 

Rondoniense no plano nacional, na qualidade de Conselheiro 

Federal - conselheiros federais. Portanto, eu incremento, 

com a sua permissão, a nominata já declinada. E aqui também 

é momento de regozijo pessoal para mim, não só para a 

advocacia brasileira, é por que fui escolhido como 

representante do Norte no Conselho Federal, e para esta 

ocasião tive oportunidade de ser indicado pelo Presidente 

Felipe Santa Cruz, por conta, justamente, da proximidade 

não só com a região, mas também com a os amigos fraternos 

que mantenho aqui neste Estado. Mas ele teve a preocupação 

de, pessoalmente, redigir um discurso e me entregou para 

que eu pudesse proferi-lo. E com a sua permissão, Senhor 

Deputado, eu passo a proferir muito brevemente esse 

discurso, mas são palavras carinhosas, verdadeiras e que 

reconhecem o grandioso trabalho feito por estes 



representantes ao longo desses 45 anos em prol da advocacia 

e da sociedade civil rondoniense.  

“Caríssimas e caríssimos, hoje é um dia especial para 

a advocacia rondoniense. É também um dia especial para a 

advocacia brasileira. A comemoração dos 45 anos da  

Seccional da OAB/RO é motivo de alegria não apenas para os 

naturais e habitantes deste Estado, mas também para todas e 

todos aqueles que acreditam na promoção da justiça e da 

cidadania como instrumento de conformação plena do Estado 

Democrático de Direito. Na pessoa do Presidente desta 

seccional, meu nobre colega e amigo Dr. Elton José Assis, 

gostaria de apresentar as mais gratas felicitações a toda à 

advocacia rondoniense, especialmente pela história 

irretocável em favor do direito, da liberdade e da 

democracia do Brasil. Na oportunidade, cumprimento de modo 

especial o Deputado Marcelo Cruz pela iniciativa. Estou 

certo de que o nosso desejo por justiça é o que nos une e 

dá sentido a nossa existência enquanto advogados e 

parlamentares. Sobral Pinto declara que a advocacia não é 

profissão para covardes. Parafraseando, afirmo que os 

nobres colegas que hoje recebem a Medalha do Mérito 

Legislativo, em virtude de sua luta inegociável para 

garantir o direito de defesa, não se acovardaram diante dos 

arbítrios e abusos muitas vezes praticados por aqueles que 

têm o dever funcional de garantir uma ordem jurídica justa 

para todos. Aliás, Rondônia é um lugar particularmente 

adequado para falarmos de coragem, pois esta é uma terra de 

desbravadores, uma terra de destemidos pioneiros como 

afirma o belo hino do Estado. A seccional, ao longo de 45 

anos demonstrou sua forma por meio de destemida atuação de 

suas advogadas e advogados que tanto contribuíram para a 

história do Estado de Rondônia e que tanto fortalecem a 

nossa classe no cenário nacional.  



Nós, advogados, somos pilares essenciais do Estado 

Democrático de Direito, somos imprescindíveis para a 

manutenção da democracia e da justiça. Não por um acaso 

essa missão nos foi outorgada pela própria Constituição 

Federal, que em seu artigo 133 afirma: ‘O advogado é 

indispensável à administração da justiça’. Por isso é tão 

importante valorizar a advocacia e os órgãos que a 

representam, como a seccional de Rondônia. Esta Sessão 

Solene simboliza uma importante homenagem em tempos em que 

o ódio tem envenenado a política, a homenagem prestada por 

esta Casa traduz o reconhecimento de nossa classe, e mais 

do que isso, o compromisso desta Casa com a construção de 

uma corajosa cultura jurídica que não recua diante dos 

arbítrios do poder, que reafirma obstinadamente a 

importância dos valores elementares, que luta com afinco 

para garantir o direito de defesa.  

Bertolt Brecht, dramaturgo alemão, declara que há 

homens que lutam um dia e são bons, há outros que lutam 

anos e são melhores, há os que lutam muitos anos e são 

muito bons, mas há os que lutam toda a vida e estes são os 

imprescindíveis.  

Hoje, os homenageados, em virtude de sua luta 

inegociável com a promoção da justiça no País, tornam-se 

imprescindíveis para o mundo jurídico. A consequência 

natural desse percurso é o merecido reconhecimento das mais 

respeitadas instituições pátrias. A advocacia brasileira 

reconhece esse papel e, em especial, a sua sensibilidade e 

afinco ante as prerrogativas de nossa classe. Tal empenho 

assegura os direitos fundamentais do destinatário final de 

nossa atuação: o povo. 

Finalizo estas palavras afirmando que o exemplo dado 

pela advocacia rondoniense, revigora a certeza de que para 

superar os incontáveis obstáculos postos todos os dias em 



nossa atividade profissional, seguir em frente é o nosso 

dever e a nossa escolha com a determinação e a consciência 

de atuar em defesa da lei.”. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado doutor. 

Vamos ter bastante orador. Excelentíssimo Senhor Dr. 

Juraci, com a palavra.  

O SR. JURACI JORGE DA SILVA  - Boa tarde a todos e a 

todas presentes neste plenário desta Casa de Leis. Quero 

cumprimentar o nosso Deputado Marcelo Cruz, Presidente 

desta Sessão Solene, proponente da Comenda, Deputado Jair 

Montes, em nome do qual eu cumprimento todos os membros da 

Mesa por economia de tempo. Cumprimentar as senhoras e os 

senhores aqui presentes.  

O discurso, para ser bom, tem que ser curto e se ele 

for curto ele não precisa nem ser bom, então o meu vai ser 

bem breve.  

Nós, advogados, hoje estamos de parabéns. De parabéns 

pela iniciativa do nosso Deputado Marcelo Cruz de lembrar 

que os nossos presidentes foram pessoas que marcaram e 

deixaram o seu trabalho numa instituição que hoje 

representa a sociedade brasileira: a Ordem dos Advogados do 

Brasil - Rondônia. Digo isso porque fiz parte integrante de 

algumas administrações, também dedicado a nossa sublime 

Ordem, no início das minhas atividades profissionais como 

advogado privado e, ainda hoje, como advogado público.  

A OAB é um sacerdócio para o advogado que presta o seu 

nome à Administração. É um trabalho que é sem remuneração, 

mas todos nós, advogados, que somos eleitos pelos colegas, 

o fazemos de coração, com o compromisso de que a nossa 



instituição, a cada dia, se torne uma instituição maior, 

coesa e respeitada perante a sociedade.  

É no trabalho da administração do advogado na Ordem 

dos Advogados, que se cria a força, se cria a confiança da 

classe, para poder representar toda uma sociedade perante a 

Justiça. E eu, já no final dos anos 80, pude, já como 

estudante, fazer parte de uma comissão de admissão de OAB. 

Depois de formado, suplente do Conselho Estadual, na 

administração do Presidente, então, Presidente Hiram 

Marques, hoje Desembargador; e membro do Conselho Estadual 

também, ainda na sua gestão. Então, sou testemunha ocular 

da Administração desses homens.  

Já na administração de Orestes Muniz, fui Vice-

Presidente da Caixa de Assistência dos Advogados, ajudando 

no trabalho, no braço assistencial do advogado. Ainda na 

gestão do Dr. Hélio Vieira, Presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados; parte integrante da 

Administração do Conselho Diretor e, no segundo mandato do 

Dr. Hélio, eu cheguei a ajudá-lo como toda uma 

administração, como Secretário-Geral da Ordem. E fiz com 

muito orgulho. E hoje meu depoimento aqui, Senhor 

Presidente, é no sentido de que, acima de tudo, esses 

homens são baluartes para a Advocacia do Estado de 

Rondônia. Prestaram os seus nomes, os seus trabalhos para 

que a nossa Ordem estivesse sempre e sempre fortalecida, 

reconhecida perante a sociedade e não desrespeitada. Ao 

contrário: a confiança da sociedade, a confiança do cidadão 

em procurar o advogado para se socorrer perante a Justiça, 

em fazer com que o Estado Democrático de Direito 

prevalecesse.  

E a esses cidadãos, eu quero aqui, de coração, todos 

eles; todos os presidentes que assumiram esse compromisso e 

deixaram o seu legado à nossa Ordem, parabenizá-los, de 



coração, e dizer aos advogados que se prestam ao concurso, 

se prestam a entregarem seus nomes, as suas vidas em prol 

da instituição e em nome da Advocacia, que muita luta ainda 

há de vir. E nós, da Ordem, aqui o nosso Presidente Elton, 

atual Presidente, espera, acima de tudo, que não esmoreça e 

que todos possam prestar o seu nome para os futuros 

presidentes da Ordem. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Obrigado, Dr. 

Juraci. Que palavra, hein? Dr. Juraci, a gente tem um 

grande carinho por ele, não é? Quando a gente está com 

alguma dúvida aqui no Estado, sempre ele vem, e vários 

advogados se juntam, e o Dr. Juraci, com toda a sua 

sabedoria, não sabia que ele tinha um currículo tão extenso 

assim. Parabéns, viu Doutor. E obrigado por estar 

contribuindo com o Estado de Rondônia. 

Vamos agora convidar Excelentíssimo Senhor Dr. Diego 

de Azevedo, Subdefensor Público-Geral do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. DIEGO DE AZEVEDO SIMÃO – Excelentíssimas 

senhoras, excelentíssimos senhores, Excelentíssimo Deputado 

Marcelo Cruz, proponente desta Sessão Solene, quero 

cumprimentar os membros da Mesa, aos homenageados, aos 

familiares, e, de forma muito breve, dizer-lhes que a 

outorga da Medalha de Mérito Legislativo aos ex-presidentes 

da Ordem dos Advogados do Brasil em Rondônia significa 

marcar na história deste querido Estado, o reconhecimento 

aos homenageados pelo trabalho que foi prestado ao longo 

dos anos em prol do fortalecimento da advocacia. Seja 

advocacia pública ou advocacia privada e de toda a classe 

dos advogados.  



A Defensoria Pública, por isso, tem a honra de 

comparecer a este momento e felicitar aos homenageados os 

que aqui estão presentes e os in memoriam, por meio de suas 

famílias e parabenizá-los por todo o trabalho em relação ao 

fortalecimento da advocacia e da incansável luta por 

justiça exercida por todas essas pessoas ao longo dos anos. 

Deixo o meu abraço e parabenizo a todos. Muito obrigado.  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor. 

Vamos convidar agora Excelentíssimo Senhor Conselheiro 

Wilber Coimbra. 

 

O SR. WILBER COIMBRA – Primeiramente eu quero render 

graças, render as minhas homenagens ao Deus todo poderoso, 

porque a Ele toda honra e toda glória e motivo de eu estar 

de pé aqui. Razão por isso, eminente Deputado Marcelo Cruz, 

quero saudar Vossa Excelência e peço licença para, em sua 

pessoa, saudar a todos os membros desta augusta Mesa. E 

todas as vezes que venho a esta Casa, é irresistível não 

vir à tribuna em razão do carinho, do respeito e de ter 

dito ainda pouco para a Sua Excelência, o Presidente do TJ, 

ele perguntou se eu tinha saudades: eu disse que se saudade 

matasse, eu estaria morto, porque verdadeiramente eu tenho 

saudades do parlamento, por reconhecer no parlamento um dos 

mais legítimos dos poderes da República, porque 

verdadeiramente representa a cara, a voz e a morfologia 

social do seu povo. E eu me sinto representado por este 

Parlamento e pelo Parlamento brasileiro, porque negá-lo é 

negar a própria democracia, razão porque aqueles que 

eventualmente não correspondem aos atributos do parlamento, 

por óbvio é a exceção à regra. E o que não pode contaminar 

por via de consequência uma instituição como o parlamento 

que repercute tal como é a Ordem dos Advogados do Brasil, a 

essência, o que existe de mais sublime na democracia. Por 



isso, o meu respeito, a minha homenagem ao Parlamento do 

Estado de Rondônia, ao qual tive a honra de fazer parte em 

um período da minha vida. E não foi diferente, portanto, da 

Ordem dos Advogados do Brasil, quando por lá, ainda que por 

poucos dias, fui inscrito naquela Ordem e que me traz a 

reminiscência do é ordem, emprestado pelo vernáculo 

francês, que implica dizer necessariamente homens e 

mulheres ombreados e movidos por um propósito. E este 

propósito, eminente Dr. Arquelau de Paula, a quem presto as 

minhas homenagens como decano desta seccional Rondônia. Um 

dos Presidentes, inclusive fundadores da seccional 

Rondônia, por saber que é nesta Ordem que congrega estes 

homens combativos, resolutos, firmes, marchando 

corajosamente para lutar, não peito a peito, mas, ombro a 

ombro pela democracia e pela consolidação da democracia no 

solo brasileiro.  

Nós somos devedores de Vossas Excelências, porquanto 

benfeitores do universo, homens que têm dedicado a sua vida 

para manufaturar, para dar conformação a uma instituição 

que já nasceu grande. Grande porque é fruto da 

irresignação, fruto daquilo que lhe torna assaz, forte 

porque é a sua característica. E abriga em seus quadros 

homens grandiosos na transformação de um País que podemos 

dizer que um País democrático, que irradia luzes para 

mentes fecundas. E que possamos verdadeiramente repetir, 

Deputado Marcelo Cruz, que seja uma tradição, porque o ser 

humano, já que vive de estímulos, que seja tradição esta 

Casa que representa, em última análise, a vontade do povo, 

prestar homenagem para os benfeitores da sociedade. E esses 

homens, como o meu irmão, meu dileto amigo Dr. Elton Assis, 

como o Dr. Andrey e tantos outros, desde a fundação da 

Seccional Rondônia, têm feito, mesmo abrindo mão de suas 

vidas privadas, porque acreditam, sacrificando dias com a 

família, acreditam em dias melhores, não tão somente para 



si, mas, numa perspectiva de universalização daquilo que 

seria bom para si, lança para o mundo porque acredita na 

transformação do homem e no direito como instrumento de 

pacificação social. É por isso que as homenagens se tornam 

recíprocas. Recíprocas porque no momento em que se 

homenageia esses grandes benfeitores da humanidade, que são 

advogados, e presto a minha especial homenagem a Dra. Zênia 

e na pessoa dela quero abraçar respeitosamente todas as 

valorosas advogadas que adornam a Ordem dos Advogados do 

Brasil - Seccional Rondônia, dizer que na pessoa da Dra. 

Zênia é que nós vimos essa combatividade. Dizer que essas 

valorosas mulheres se ombreiam com grandiosos homens para 

que acepção da palavra, na sua gênese advocatus, aquele que 

socorre verdadeiramente, esteja a socorrer não tão somente 

o cliente na sua individualidade, mas socorrer os ideais 

democráticos, os ideais de cidadania, buscando 

verdadeiramente o socorro para que possamos viver de uma 

sociedade mais justa, mais igualitária, mais fraterna e 

fraternidade num desdobramento de sustentabilidade social. 

E essa advocacia não é feita sozinha, é feita também com 

grandes homens que compõem o nosso Judiciário. E aqui faço 

minha homenagem ao meu querido irmão e amigo Desembargador 

Gilberto Barbosa, que tem lutado também, cada um na sua 

função, para que possamos distribuir a justiça com a 

participação dos nossos advogados. Minhas homenagens, 

também, ao Advogado e Grão-Mestre, Sereníssimo Grão-Mestre 

e dileto, tanto irmão de farda, quando lá estive como irmão 

da Ordem, meu irmão Paulo Tupan, a quem saúdo também 

grandes advogados da Maçonaria Universal e que tem prestado 

um serviço tão peculiar sobre a perspectiva de uma 

verdadeira fraternidade como deve ser o nosso povo.  

Parabéns à Assembleia, querido Deputado, porque ela também 

é homenageada neste ato, porque reconhece efetivamente 

grandes homens, conforme já disse, benfeitores do universo. 



E que a geração do porvir possa ver no Dr. Elton, no Dr. 

Andrey, no Dr. Arquelau, e tantos outros que presidiram 

esta Ordem, e que presidirão, sejam eles os benfeitores do 

universo do porvir e que mereçam a distinção da Casa do 

Povo. Meu muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, 

Conselheiro. O homem fala bonito demais, não é?  Meu Deus 

do Céu! Eu lembro que quando o Conselheiro era deputado 

estadual, eu sentava na galeria para ouvi-lo e foi um dos 

maiores oradores que já passou por esta Casa. Obrigado pela 

presença.  

 Vamos ouvir agora, Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Walter Waltenberg. 

 

O SR. WALTER WALTENBERG – Senhor Presidente eu tinha 

pedido a Vossa Excelência que escolhesse eu ou o 

Conselheiro Wilber, porque depois dele não dá para falar 

mais nada.  

Eu peço permissão a Vossa Excelência, Deputado Marcelo 

Cruz, para, em nome do Dr. Elton José Assis, cumprimentar a 

todos os integrantes da Mesa.  

As senhoras deste salão, eu as cumprimento em nome da 

minha querida amiga Nazaré Erse, a orquídea de beleza mais 

duradoura do Estado de Rondônia.  

São tantos amigos que eu vejo aqui, que eu me permito 

cumprimentá-los como se estivesse cumprimentando um a um, 

na pessoa do meu querido amigo Sebastião Teixeira Chaves.  

Dr. José Alberto Simonetti, aqui em Rondônia os 

advogados ocupam a posição que devem ocupar. Nós temos 



dividido diuturnamente, ombro a ombro, essa tarefa que 

também dividimos com o Ministério Público, na distribuição 

de justiça. Um tratamento respeitoso, um tratamento de 

irmãos, nós temos feito o possível para que a justiça 

chegue cada vez mais rápida àquele que é destinatário do 

nosso trabalho. E os Advogados de Rondônia, há centenas, 

eles têm contribuído muito para isso. São extremamente 

estudiosos, dedicados. Nós estamos acompanhando o trabalho 

de diversos escritórios de advocacia que vão se 

especializando como os melhores dos maiores dos mais 

desenvolvidos centros do País, nos temas mais importantes 

para o desenvolvimento do Estado. Alguns se dedicam à 

tecnologia, ao estudo do impacto da tecnologia no direito e 

na distribuição da justiça; outros se especializam em 

agronegócio e vêm fazendo simpósio atrás de simpósio, para 

buscar aperfeiçoamento, não só para aquele escritório 

específico, mas para todos os colegas que são também 

convidados. Eu acho que, quando eu penso na advocacia de 

Rondônia, eu penso na fundação também do Poder Judiciário. 

E quando penso na fundação do Poder Judiciário, é evidente 

que é preciso que a gente se recorde da Dra. Helena 

Carvajal, Diretora-Geral do Tribunal de Justiça de 

Rondônia; Nazaré Erse, a super-secretária do nosso gigante, 

que foi Desembargador Fouad Darwich Zacharias. Um homem 

empreendedor, corajoso, visionário. Lançou as sementes do 

que é hoje o Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia, que 

é hoje a justiça de Rondônia. E o que a gente percebe é que 

as sementes renderam frutos maravilhosos para todos nós. 

Tenho ouvido bastantes elogios à forma como a gente 

trabalha aqui. Nós trabalhamos de uma forma extremamente 

séria, extremamente honrada. Os advogados têm o extremo 

cuidado na hora de peticionar. São verdadeiros ao alencarem 

ali as suas razões de pedir e é isso que torna o nosso 

trabalho tão frutuoso. Nós temos certeza de que estão todos 



os Presidentes de hoje e de ontem, extremamente honrados na 

pessoa do Desembargador Fouad Darwich Zacharias, afinal de 

contas foi o primeiro advogado que a gente furtou para 

fundar de fato as bases do Judiciário do nosso Estado. 

Parabéns, Deputado Marcelo Cruz, pela iniciativa de 

reconhecer o valor que todos tiveram na construção dessa 

coisa bacana aí, que é de fato dar a cada um o que é seu. 

Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor. 

Vamos ouvir agora o Deputado Jair Montes. 

 

 O SR. JAIR MONTES – Meu amigo em especial, quase 

irmão, Deputado Marcelo Cruz, para mim é uma honra estar 

aqui nesta homenagem a todos, ao Presidente da OAB do 

Estado de Rondônia, Dr. Elton e a também os ex-presidentes 

da Ordem dos Advogados do Brasil e todos os advogados que 

estão aqui conosco. Quando cheguei aqui a esta Casa, eu 

falava com o Dr. Breno: “Dr. Breno, aqui eu me sinto à 

vontade, no meio de muitos advogados”. Então, eu tinha, em 

seu nome, Deputado Marcelo Cruz, em nome do Dr. Walter 

Waltenberg, eu cumprimento todos da Mesa; em nome do meu 

amigo Samuel, meu Senador e advogado, eu cumprimento todos 

que estão aqui conosco. Em nome da Lurdinha, eu cumprimento 

todas as damas e advogados que estão aqui conosco.  Que 

Deus abençoe a todas.  

 Eu tinha um sonho muito grande de ser advogado. Eu 

vejo uma das profissões mais bonitas e a das mais 

importantes que nós temos. Todas são importantes, mas 

advogado tem um charme, uma importância muito grande porque 

é aquele que cuida também das pessoas. Tem também seus 



pacientes, como tem o médico. E ele também não pode falhar, 

não pode perder o prazo – não é não, Doutor? Quando ele 

perde o prazo, ele arrebenta a vida do seu cliente. Mas eu 

não pude. Eu caminhei por outro caminho que é a política, 

que também é tão difícil quanto estudar, se formar e depois 

passar na OAB. E aí é bom, que quando você passa, você fica 

a vida toda advogado. Aqui não, de quatro em quatro anos 

você tem que renovar a tua OAB, e é difícil pra caramba, 

viu? Não é fácil. É tão difícil quanto a Ordem hoje. Mas eu 

me realizei na minha filha lá, Larissa Montes, com a OAB, 

10.346; me realizei na minha esposa Leilane Montes, com a 

OAB 10.322. Foi tudo tirado este ano, então estou 

realizado. Hoje, em casa, eu tenho duas advogadas. E em 

nome dos meus advogados, que trabalham comigo hoje, que me 

assessoram nas muitas lutas que nós temos, eu quero deixar 

um abraço aqui ao Dr. Leo Fachim, ao Dr. Breno Mendes, ao 

Dr. Alan, ao Dr. Sérgio, ao Dr. Anderson, ao Dr. Fadrício e 

ao Dr. Nelson Canedo. Muito obrigado a esses advogados que 

têm deixado o Deputado Jair Montes respirando, às vezes até 

por aparelho, mas está respirando, graças a Deus.  E aqui 

também eu quero parabenizar Deputado Marcelo, o Dr. Elton 

José Assis. Parabéns, doutor, está na condição de 

Presidente da OAB.  Ao Dr. Andrey Cavalcante, o qual 

encontrei ontem no voo, vindo de Brasília a Porto Velho. 

Está aqui o Dr. Andrey. Parabéns, meu amigo, pelo lindo 

trabalho que vocês fez à frente da OAB de Rondônia. Ao Dr. 

Hélio Vieira, também. Parabéns, Dr. Hélio. Está aí o Dr. 

Hélio? Parabéns. Ao Dr. Orestes Muniz, que foi também um 

mártir também aqui nosso, um ícone como Presidente da OAB, 

advogado excelente. Dr. Hiran Souza Marques, que hoje é 

Desembargador, parabéns também. Ao Dr. Odair Martini, 

parabéns, Doutor. Ao Dr. Nelson Santos de Oliveira, 

parabéns. Parabéns ao Dr. Pedro Origa Neto. Famoso Pedro 

Origa Neto. Está aí o Doutor Origa? Parabéns, Doutor Pedro; 



ao Doutor Francisco Arquelau de Paula e in memoriam ao Dr. 

Fouad Darwich. Que Deus possa abençoar a família do Dr. 

Fouad.  

É um momento importante, mas quando descobri que tinha 

que estudar, tinha que fazer Direito, eu acabei indo para o 

lado da administração, Dr. Breno de Paula, mas na política 

descobri também que eu sou parceiro dos advogados no 

legislativo. Porque fazemos as leis e essas leis são usadas 

por vocês. Nós temos agora a lei que foi aprovada por esta 

Casa, que também nós temos autoria dela, com o Deputado 

Laerte Gomes; que nós estamos hoje na CPI da Energisa, que 

todo mundo está sendo atingido; e nós fizemos uma lei agora 

que a empresa tem que respeitar e tem que notificar o 

cliente com 72 horas para fazer aferição, para fazer 

retirada de relógio. É uma lei que foi feita por esta Casa, 

está em validade, e que vocês vão poder, quando forem 

defender o cliente ou até vocês mesmos, tem uma lei na qual 

vocês podem se agarrar e na qual vocês podem usar. 

Então eu me realizei, não como advogado, mas pelo 

menos como fazedor de leis. No mais, que Deus abençoe a 

cada um de vocês. Esta Casa está de portas abertas para 

todos vocês. Somos parceiros de vocês. Através do advogado 

ou do bacharel, saem todos do Tribunal de Justiça, 

Ministério Público, tem que passar por essa missão tão 

linda que é do bacharel até o advogado. Que Deus possa 

abençoar a cada um de vocês que está hoje como o Presidente 

da OAB e dos que virão pela frente ainda. Que continue 

sendo assim: aguerridos e defendendo a sociedade e 

defendendo as pessoas que precisam da defesa, e de uma boa 

defesa, e acima de tudo que nós possamos estar unidos pelo 

Estado mais forte, um Estado pujante, que é o Estado de 

Rondônia. No mais, muito obrigado. Que Deus abençoe a 

todos. 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jair Montes. Eu vou fugir um pouco aqui do roteiro e a 

gente já vai finalizar. Mas como o Fadrício é o advogado e 

ele foi o mentor, Fadrício, gostaria que você usasse a 

palavra. Mais que justo. Vou fugir um pouco aqui do 

roteiro. Está certo? Eu acho que é importante ouvir você. 

O SR. DR. FADRÍCIO SILVA DOS SANTOS – Bom, confesso 

que fui pego de surpresa. Mas a satisfação é muito grande 

de estar presente aqui com meus pares. E quero cumprimentar 

a toda Mesa em nome do nosso Deputado proponente desta 

homenagem que atinge todos os advogados. Toda advocacia 

hoje está em festa. Quero cumprimentar cada um dos meus 

colegas, dos meus pares aqui, na pessoa do Dr. Elton Assis.  

Dr. Elton Assis tornou-se, para mim, mais do que um 

colega de profissão, mais do que o Presidente da tão briosa 

Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional Rondônia, tornou-

se um irmão. O irmão que ganhei nessa caminhada e que muito 

me orgulha chamá-lo assim. Sem dúvida, a advocacia passa 

por momentos, hoje, de grande combate. A advocacia está 

sendo hoje, em todo momento, agredida quando se trata de 

violações de prerrogativa. E tem sido sempre combativa no 

Estado para garantir o estado democrático de direito. E 

somos nós advogados que estamos lá à frente da trincheira.  

Porém, se chegamos até aqui é porque tivemos bravos 

combatentes ex-presidentes da Ordem dos Advogados, que 

estão aqui hoje sendo homenageados. Cada um deixou um 

tijolinho na história para que nós hoje, e eu me considero 

aqui, jovem advogado, pudesse trilhar este caminho com uma 

garantia. Que garantia seria essa? A garantia de poder 

exercer minha profissão com independência. Porque Vossas 

Excelências, cada um dos Presidentes que passaram pela 



presidência da OAB, garantiram essa independência para que 

a gente pudesse exercer nosso mister com destemor e com 

muita liberdade.  

Então eu, sendo muito breve, só quero agradecer pela 

oportunidade, Deputado, de estar aqui me portando aos meus 

pares; dizer que o senhor demonstra, com essa sua 

iniciativa, profundo respeito pela advocacia.Vossa 

Excelência demonstra mais que respeito, demonstra 

reconhecimento, reconhecimento em vida para cada um desses 

bravos soldados da advocacia e isso não tem preço. Ficam 

aqui os meus agradecimentos em nome de toda advocacia. 

Muito obrigado. 

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) - 

Nós queremos fazer um registro muito especial ao Doutor 

Gilberto Barbosa Batista dos Santos, Desembargador. 

Cumprimentar com grande alegria o Senhor Doutor Sebastião 

Teixeira Chaves, Desembargador; a Senhora Doutora Renata 

Leiras, que é Procuradora do Detran. 

Senhoras e senhores, neste momento, nós procederemos 

com o ato que nos trará ainda mais uma emoção inenarrável, 

neste momento histórico, onde nós iremos materializar essas 

homenagens.  

Acontecerá o ato de grande importância desta Sessão 

Solene, onde o nosso proponente, Deputado Marcelo Cruz, 

fará a entrega das Medalhas do Mérito Legislativo aos seus 

homenageados. Nós convidamos, por gentileza, o nosso 

Deputado Marcelo Cruz para que deixe o dispositivo 

juntamente com o Desembargador Walter Waltenberg, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia; 

Doutor José Alberto Ribeiro Simonetti, Secretário-Geral do 

Conselho Federal da OAB, que se posicionem ali à frente, 



para que nós possamos conceder com a entrega das 

homenagens.  

Foi elaborado pelo Cerimonial desta Casa de Leis, um 

breve currículo que narra à história dos nossos 

homenageados. Nós tivemos que suprimir estes currículos, 

porque muitos dos senhores têm uma longa, uma extensa ficha 

de trabalho prestado em prol da sociedade rondoniense. Nós 

iremos destacar alguns pontos da leitura desses currículos 

do nosso os agraciados, neste momento. 

 Dr. Elton José Assis 

 Nós convidamos, com grande honra, o nosso querido 

Elton José Assis para que, por gentileza, se dirija até aos 

nossos proponentes e receba a sua Homenagem. 

O Senhor Elton José Assis, nasceu em 07/02/1969, na 

Cidade de Goiânia - GO, filho de Sonia Assis e José Assis, 

casado com Ana Miranda Lopes, e pai da Natália, João Victor 

e Letícia. 

Graduado em Direito pela Universidade Federal de 

Rondônia. Especialista em Direito do Trabalho, Universidade 

Cândido Mendes. 

SócioFundador do Escritório Fonseca e Assis advogados 

e Associados. 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - 

Seccional de Rondônia - triênio 2019/2021; 

Conselheiro Federal Titular da Ordem dos Advogados do 

Brasil - triênios 2013/2015; 2015/2018;  

Ouvidor-Geral do Conselho Federal da OAB -triênio 

2015/2018; 



Atuação em diversas comissões da Ordem dos Advogados 

do Brasil. 

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, nossa reverência ao Senhor Elton 

José Assis, que recebe a Medalha do Mérito Legislativo, a 

sua homenagem das mãos proponente Deputado Marcelo Cruz. 

Senhor Walter Waltenberg fazendo as honrarias, neste 

momento.  

Nosso proponente pede para que todos os componentes da 

Mesa participem deste momento histórico. Por gentileza, 

deixe o dispositivo o Senhor Wilber, por gentileza. Todos 

os senhores deixando o dispositivo e se juntando ao nosso 

proponente, para que os senhores participem deste momento 

tão histórico. 

 Dr. Andrey Cavalcante de Carvalho 

Nós convidamos Andrey Cavalcante de 

Carvalho.Brasileiro, natural de Porto Velho/ RO.  

Bacharelado em Direito pela Universidade de 

Alfenas/MG; 

Doutor Andrey Cavalcante de Carvalho, Ex-Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional Rondônia nos 

triênios 2013/2015; 2016/2018, cuja extensa vida 

profissional merece destaque. 

 Nascido em Porto Velho, graduado em Direito pela 

Universidade de Alfenas - Minas Gerais.  

Sócio Fundador do Escritório de Advocacia Andrey 

Cavalcante & Serpa Advogados Associados e Podval, Teixeira, 

Ferreira e Cavalcante Advogados. 



Renomadas bancas de advogados com destaque nacional; 

preza pela excelência na prestação de serviços jurídicos e 

compromisso com o cliente. O escritório tem ampla expertise 

em vários segmentos do universo jurídico, com atuação nas 

esferas administrativa e judicial em instâncias superiores.  

O homenageado atualmente é Conselheiro Federal da 

Ordem dos Advogados do Brasil por Rondônia. Advogado 

militante, sempre combativo e destemido. Chegou à 

presidência da Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional 

deRondônia, eleito e reeleito democraticamente por seus 

pares. Profissional de conduta ilibada, homem probo. 

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores este é Andrey Cavalcante de 

Carvalho. 

 Dr. Hélio Vieira da Costa 

Convidamos o Dr. Hélio Vieira da Costa. Dr. Hélio 

Vieira da Costa, Ex-presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil - Seccional Rondônia, entre 2007 e 2009, cuja 

extensa vida profissional merece destaque.  

Formado em Direito pela Universidade Federal de 

Rondônia, advogado atuante em Porto Velho nas áreas 

sindical, trabalhista, administrativa e cível desde 1993.  

Ao longo da vida, o homenageado prestou relevantes 

serviços à advocacia e a sociedade rondoniense e nós 

destacamos algumas:  

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - 

Seccional Rondônia no triênio 2007/2009. Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional Rondônia no 

triênio 2010/2012.  



Os livros publicados: Estatuto da OAB, Regulamento 

Geral e Código de Ética interpretados artigo por artigo, em 

2016, coautoria com Zênia Cernov; Honorários Advocatícios, 

lançado em 2018, coautoria Zênia Cernov; A Trajetória da 

Advocacia em Rondônia, 2015, em coautoria com Luiz Carlos 

de Araújo e Francisco Matias.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, a nossa reverência ao Dr. Hélio 

Vieira da Costa. 

 Dr. Orestes Muniz Filho 

Nós convidamos a frente, para que represente o seu 

pai, a Chrystiane Muniz. Salva de palmas a ela, que 

representa o Dr. Orestes Muniz Filho.  

Dr. Orestes, formado em Direito pela Universidade 

Católica do Paraná. Presidente do Diretório Central dos 

Estudantes da Universidade Federal do Paraná;  

Deputado Federal entre 1983/1987; Vice-Governador de 

Rondônia entre 1987 e 1991; Secretário de Estado da 

Educação; Secretário de Planejamento do Estado de Rondônia; 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - 

Seccional Rondônia entre 2004 e 2006. Conselheiro Federal 

da OAB entre 2007 e 2012. Condecorado com a Ordem do 

Congresso Nacional.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

A nossa reverência ao Dr. Orestes Muniz Filho, aqui 

representado por sua filha Chrystiane Muniz. 

 Dr. Odair Martini 

Convidamos o Dr. Odair Martini. Sendo agraciado com 

salva de palmas.  



Odair Martini, Ex-presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil - Seccional Rondônia entre 1993 e 1995, cuja extensa 

vida profissional merece destaque.  

Nascido em Apucarana em 1953, é casado com Selma Maria 

Apolinário Martini, pai de Ernesto Martini e Maria Martini. 

Formado em Direito pela Universidade Católica do Paraná em 

1980.  

Iniciou a militância no Direito ainda em Curitiba, 

como estagiário, e em junho de 1981 de fato como advogado 

na cidade de Ji-Paraná/RO.  

Passou a atuar em Porto Velho, onde ocupou o cargo de 

Superintendente do Incra por três anos, retornando à 

advocacia em 1990, atividade que exerce até os dias atuais.  

Ao longo da vida, o nosso homenageado prestou 

relevantes serviços à advocacia e à sociedade rondoniense. 

Vice-Presidente da OAB entre 1991/1993. Conselheiro Federal 

da OAB no período de 1995 a 2003.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, Dr. Odair Martini.  

 Dr. Nelson Santos de Oliveira 

Nós queremos convidar o senhor Álvaro Luiz Mendonça de 

Oliveira, Secretário Municipal de Integração, Meio Ambiente 

e Turismo, que representará neste momento, o Dr. Nelson 

Santos de Oliveira, homenageado. Seja muito bem-vindo. 

Calorosa salva de palmas ao nosso representante do Dr. 

Nelson.  

Dr. Nelson Santos de Oliveira, Ex-presidente da Ordem 

dos Advogados do Brasil - Seccional Rondônia, entre 1983 e 

1985, cuja extensa vida profissional merece destaque.  



Nasceu em 16 de dezembro de 1942, na cidade do Rio de 

Janeiro, filho de Armando Gonçalves de Oliveira e Regina 

Santos de Oliveira.  

Em 1960 terminou o curso de Bacharelado em Ciências e 

Letras no Colégio Pedro II, no Rio de Janeiro. Em 1961 foi 

aprovado no exame vestibular da Faculdade Nacional de 

Direito da Universidade do Brasil.  

Ao longo da vida, o homenageado prestou relevantes 

serviços à advocacia e à sociedade rondoniense no período 

de 1968 a 1984.  

Dedicou-se ao exercício da advocacia em Porto Velho. 

Em nossa capital atuou no setor empresarial, no desempenho 

de suas atividades profissionais destacaram-se como 

clientes grandes empresas do Brasil, como o Banco 

Bamerindus do Brasil, Banco Real, Banco Comércio e 

Indústria da América do Sul.  

Em 1996 foi nomeado para exercer o cargo de Oficial de 

Gabinete símbolo 10-C, pelo governo do Território Federal 

de Rondônia, designado para servir como membro do Diretório 

Regional do Conselho Nacional de Geografia, como também 

representante dos órgãos de gabinete do governador do 

Território.  

Designado para representar o Governo do Território na 

primeira reunião de incentivo ao desenvolvimento da 

Amazônia, realizado em Manaus em 1967. 

Foi nomeado para exercer o cargo de Procurador-Geral 

da Junta Comercial de Rondônia e foi elogiado, em Diário 

Oficial, dia 14/02/1967.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Nossa reverência ao Dr. Nelson Santos de Oliveira. 



 Dr. Pedro Origa Neto 

Convidamos à frente o querido Dr. Pedro Origa, filho 

do Dr. Pedro Origa Neto.  

Dr. Pedro Origa Neto, Ex-presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil - Seccional Rondônia, entre 79/80 e 

91/92, cuja extensa vida profissional merece destaque. 

Formado em Direito pela Universidade de Direito 

Riopretense e graduado em Pedagogia pela Faculdade de 

Filosofia Ciências e Letras, de São José do Rio Preto.  

Advogado regularmente inscrito sob o número 2-A, 

militante em Rondônia desde 1 de maio de 71, dedica sua 

vida ao fortalecimento das instituições e do Estado 

Democrático de Direito, por meio da forte e incansável 

atuação institucional.  

Ao longo da vida, o homenageado prestou relevantes 

serviços à Advocacia, sociedade rondoniense, onde teremos 

alguns destaques:  

Procurador-Geral do Estado de Rondônia; Professor 

Auxiliar do 1º Concursando da Universidade Federal de 

Rondônia, na área de Direito Político e Público; ex-Chefe 

do Departamento de Ciências Jurídicas da Universidade 

Federal de Rondônia; ex-membro da Comissão Nacional do 

Direito Ambiental; Curso de Especialização em Direito 

Processual Civil e Direito Público. Presidente do Instituto 

dos Advogados de Rondônia.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, a nossa reverência ao Dr. Pedro 

Origa Neto, aqui representado por seu filho, Dr. Pedro 

Origa. 

 Dr. Francisco Arquelau de Paula 



Francisco Arquelau de Paula, a nossa reverência. Seja 

muito bem-vindo. Embalado por uma calorosa salva de palmas 

das senhoras e dos senhores. 

Francisco Arquelau de Paula, especialista e Mestre em 

Direito Constitucional pela Universidade Federal de Minas 

Gerais. Consultor Jurídico do Governo do Território Federal 

de Rondônia. Primeiro-Secretário de Justiça do Estado de 

Rondônia. Procurador-Geral do Município de Porto Velho. 

Presidente do Rotary Clube de Porto Velho. Presidente da 

Federação de Desportos de Rondônia. Fundador da OAB 

Rondônia. Presidente da OAB Rondônia entre 1979 e 1981. 

Conselheiro Federal da OAB. Membro do Instituto dos 

Advogados brasileiros. Especialista e Mestre em Direito 

Constitucional pela Universidade Federal de Minas Gerais. 

Professor da Unir. Professor da FARO – Faculdade de 

Rondônia.  

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, este é Francisco Arquelau de 

Paula.Com grande honra, o nosso proponente desta Sessão 

Solene de Homenagem, Deputado Marcelo Cruz, lhe rende esta 

homenagem que, a partir deste momento entra para a história 

de Rondônia e para os anais desta Casa de Leis. A Medalha 

do Mérito Legislativo conferida ao seu Francisco Arquelau 

de Paula.  

 Desembargador Fouad Darwich Zacharias 

Nós convidamos, neste momento, o Excelentíssimo Senhor 

Juiz de Direito, Dr. Bruno Sérgio de Menezes Darwich. Ele, 

que representa, com grande honra e com sentimento 

inenarrável, o Desembargador Fouad Darwich Zacharias. 

Calorosa salva de palmas. 



O Desembargador Fouad Darwich Zacharias nasceu em 23 

de agosto de 1921, em Belém do Pará. Recebeu título de 

Bacharel em Ciências Jurídicas pela Faculdade de Direito no 

Estado do Pará, em 18 de fevereiro de 1948. Filho de Assad 

Darwich e Adma Darwich Zacharias. É casado com a senhora 

Edna Granjeiro Darwich. Teve três filhos: Sérgio, George e 

Lena, os quais formaram-se em Advocacia, Engenharia e 

Medicina, respectivamente.  

Em 28 de junho de 1948, através do concurso, assumiu o 

cargo de Promotor Público do Estado do Pará e chegou a 

Porto Velho, em 1952.  

Em 26 de janeiro de 1982, passou a ingressar no Poder 

Judiciário do Estado de Rondônia. Lutou incessantemente 

pela transformação do Território de Rondônia em Estado. 

Cuidou da criação e instalação do Poder Judiciário. Foi o 

primeiro Presidente da OAB - Seccional Rondônia. Foi Maçon. 

Participou ativamente da criação da Universidade Federal de 

Rondônia – UNIR e faleceu em 29 de abril de 1999. 

(Momento da entrega da Medalha do Mérito Legislativo) 

Senhoras e senhores, a nossa reverência ao Dr. Fouad 

Darwich Zacharias, nosso Desembargador, e a nossa 

reverência por toda a sua história pelo Estado de Rondônia. 

 

(Registro dos homenageados em foto) 

 Neste momento, nós vamos registrar uma foto oficial e 

nós queremos fazer o contrário agora, pedindo às 

autoridades que se virem para o lado de cá, e nós queremos 

pedir aos senhores que se coloquem de pé, por gentileza. Os 

que estão na plenária também, nas cadeiras ali em cima, por 

gentileza par que os senhores possam participar desta foto 

que nós iremos registrar nesse momento. Senhores podem se 



virar para cá que os nossos fotógrafos irão registrar esse 

anglo agora, quem poder ficar de pé, por gentileza para que 

também apareçam nessa foto memorável.  

A foto oficial com o nosso último homenageado Fouad 

Darwich Zacharias. Uma calorosa salva de palmas senhoras e 

senhores aos nossos agraciados com a Medalha do Mérito 

Legislativo, Presidente e Ex-Presidentes da OAB/RO.  

Os senhores estejam à vontade para tomar assento e as 

nossas autoridades podem regressar à Mesa de Honra.  

Neste momento senhoras e senhores, com a palavranosso 

proponente desta Sessão Solene de Homenagem, Deputado 

Marcelo Cruz, que procederá com o uso da fala aos nossos 

agraciados.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Vamos ouvir agora os 

nossos homenageados, começando pelo Dr. Elton José de 

Assis, Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil. 

 

O SR. ELTON JOSÉ DE ASSIS – Boa tarde a todos e a 

todas. Eu quero aqui, Deputado Marcelo Cruz, inicialmente, 

antes de mais nada cumprimentá-lo por esta iniciativa.  

Há mais de quarenta e cinco anos, vinte e três 

valorosos advogados tentavam, tentavam por mais de cinco 

anos a instalação da Ordem dos Advogados do Brasil, se 

reuniram lá no Salão Nobre do Fórum Rui Barbosa. E, com 

muita luta, no ano de 1974 fundaram, instalaram a Seccional 

a Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional de Rondônia. Em 

seu nome Deputado, na qualidade de proponente desta 

outorga, das honrarias que agraciaram nesta data os 

Presidentes da OAB/RO, Instituição a qual muito me apraz e 



honra representar, saúdo todos os Deputados que 

participaram desta decisão em conferir esta honraria.  

Quero saudar o Secretário-Geral do Conselho Federal da 

Ordem dos Advogados do Brasil, Beto Simonetti, aqui 

representando o nosso Presidente Nacional Felipe Santa 

Cruz. É uma alegria enorme, Beto, em tê-lo na nossa terra e 

o grande representante da Região Norte, no Conselho 

Federal.  

Quero saudar Presidente do Tribunal de Justiça de 

Rondônia, Desembargador Walter Waltenberg. O seu prestígio, 

Desembargador, nesta solenidade é uma alegria para a 

Advocacia de Rondônia. Muito obrigado por você estar 

presente aqui hoje, e em seu nome, eu saúdo todos os 

integrantes do Poder Judiciário.  

Quero saudar o Conselheiro do Tribunal de Contas 

Wilber Coimbra, amigo que eu tive a honra de estar aqui 

nesta tribuna lhe prestando uma homenagem como Cidadão 

Rondoniense. Muito obrigado pela sua presença e, em seu 

nome, saúdo também todos os integrantes da Corte de Contas. 

Quero saudar Dr. Diego Azevedo Simão, Subdefensor 

Público-Geral do Estado de Rondônia, receba o meu abraço e 

o abraço da Advocacia de Rondônia.  

Quero saudar também o Deputado Jair Montes. Tive a 

honra, Deputado Jair Montes,de fazer a entrega da 

credencial da sua filha e da sua esposa. Isso foi motivo de 

muito orgulho.  

Saudar o Procurador-Geral do Estado Dr. Juraci Jorge, 

com quem eu não canso de relembrar que esteve comigo no 

início do Curso de Direito da Universidade Federal de 

Rondônia, juntamente com várias outras pessoas que estão 

aqui nessa plateia: o Dr. Romilton Marinho, Dr. Hélio 



Vieira, Dra. Zênia Cernov. Estou vendo, está faltando 

alguém aqui? Não. Mas, nós iniciamos a trajetória juntos na 

Universidade Federal de Rondônia.  

Saudar também a Diretoria da Seccional de Rondônia que 

se faz aqui presente, nossa Vice-Presidente Solange 

Aparecida; nossa querida Secretária-Geral Adjunta Aline 

Correia; nosso Diretor Tesoureiro, Ministro das Finanças 

Fernando Maia; nosso Presidente da Caixa e Assistência 

Elton Fülber; os Conselheiros Federais Alex Sarkis, 

Franciany de Paula Dandolini; nosso sempre Presidente 

Andrey Cavalcante e também os nossos Conselheiros 

Seccionais. 

Saudar o nosso Sereníssimo Grão-Mestre Paulo Tupan, 

meu Sereníssimo Grão-Mestre Paulo Tupan. Todos os Ex-

Presidentes, que eu peço permissão e saudar em nome do Dr. 

Arquelau de Paula, para que muitos que, talvez, não tenham 

conhecimento, mas é detentor da inscrição 1-B do Estado de 

Rondônia. Em seu nome, Arquelau, eu quero saudar todos os 

Ex-Presidentes. Saudar os familiares, todos que se fazem 

presentes nesta solenidade. 

Deputado, se vejo longe é porque sobre ombros de 

gigantes posso me apoiar. Os honrosos Ex-Presidentes da OAB 

Rondônia, muitos dos quais tenho a grata satisfação de ver 

nesta data festiva, possibilitaram com seu suor e labor 

posicionar o sistema OAB em Rondônia, sedimentar as bases 

para que possamos continuar avançando, trabalhando 

incansavelmente para que consigamos elevar a advocacia e 

concretizar os preceitos da Constituição da República.  

Cumprimento, portanto, esses verdadeiros gigantes, 

registrando meus agradecimentos pelos trabalhos 

desenvolvidos em prol da Ordem. Rendo meus comprimentos às 

valorosas advogadas e advogados presentes aqui, que aqui 



hoje abrilhantam este distinto evento de Outorga de Medalha 

do Mérito Legislativo.  

A luta empreendida por nós, Presidentes da OAB 

Rondônia, é em prol da advocacia para lhe manter no lugar 

de destaque conferido pela Constituição do País e pelas 

Leis vigentes. Nunca é demais rememorar que sem advocacia 

não há justiça, e um País de dimensões continentais e 

desigualdades sociais enormes que dificultam um viver digno 

é fundamental que haja distribuição de justiça o que só 

pode ocorrer com advocacia forte, unida e batalhadora.  

No ano em que a OAB de Rondônia completa 45 

primaveras, é possível olhar para trás e ver que a 

consolidação do Estado de Rondônia, de seus Poderes 

constituídos e de suas Instituições democráticas possui em 

seu âmago o DNA da advocacia rondoniense, sem a qual não 

seria possível estabelecer essa pujante e aguerrida Unidade 

Federativa cravada que está no coração da Amazônia 

Ocidental. 

 Como eu disse, em 18 de fevereiro de 1974 a OAB era 

oficialmente instalada. Desde então desenvolve incessante 

trabalho em favor da advocacia, da sociedade e pela melhor 

prestação jurisdicional. São 45 anos, Presidente Odair 

Martini, com grande atuação na luta pela defesa do pleno 

exercício da profissão do Estado Democrático de Direito e 

dos direitos e garantias fundamentais.  

No início eram apenas 23 advogados, que foram 

imprescindíveis para trilhar esse caminho de relevantes 

avanços da região. Hoje, somos mais de 10 mil inscritos.  

No início dessa semana, recebi o compromisso de novos 

advogados que ingressaram para os quadros da Ordem e é por 

demais gratificante ver nos olhos de cada um dos novos 

advogados e das novas advogadas o brilho natural de estar 

disposto a contribuir com a justiça e fazer valer aquilo 

que, talvez, seja o direito mais caro de um cidadão que é o 



poder de exercer o seu direito de defesa. Mas são centenas 

de advogados e advogadas voluntários, que se dedicam dia a 

dia e emprestam seu talento, competência para ajudar a 

entidade a definir seus próximos passos e aqui nós temos 

muitos desses valorosos advogados que se dedicam dia a dia 

no fortalecimento da nossa instituição.  

A OAB Rondônia atua nos mais diversos ramos e conta 

com cerca de 40 Comissões, em vários segmentos. Nós temos 

Comissões que defendem as nossas prerrogativas, que lutam 

pelos direitos humanos, pelos direitos sociais, pelo papel 

fundamental da mulher advogada, pela advocacia pública, 

pela jovem advocacia, em plena defesa da nossa sociedade. 

Fico extremamente lisonjeado com a outorga desta 

distinta e honrosa Medalha, que me é conferida por esta 

Casa no exercício da mais lídima legitimidade outorgada 

pelo detentor originário do poder, que é o povo.  

Como muitos aqui, não sou natural de Rondônia, mas vim 

para cá novo e pude me fazer bacharel, como disse, pela 

Universidade Federal de Rondônia, a quarta turma da 

Universidade de Rondônia. Desde então, aqui criei raízes, 

constitui família, escritório, carreira, podendo hoje, 

pelas graças do voto da advocacia rondoniense, estar na 

Presidência da Seccional, ao lado de advogadas e advogados 

que comungam dessa missão que é defender a cidadania e 

defender a sociedade brasileira.  

Portanto, é com imensa felicidade e profundamente 

agradecido que recebo esta honraria, Deputado Marcelo Cruz. 

E divido esse honroso reconhecimento com meu sócio Raul 

Fonseca, irmão que a vida me deu; com meu tio Noé Bispo 

Teixeira, que abriu as portas para minha família entrar no 

Estado de Rondônia; com meus irmãos Alessandra e Vinícius 

de Assis, pela cumplicidade e apoio que foram fundamentais 

na minha trajetória. Com meus pais, seu Assis, dona Sônia, 

que me deram e que me legaram o maior patrimônio: educação, 



valores humanos, honestidade, dignidade e principalmente 

respeitar o próximo e ser humilde. Também com a minha 

esposa Ana Cláudia, o amor da minha vida; com meus filhos, 

Letícia que não pôde estar aqui hoje, Natália e João Vítor, 

que representam a base de tudo, de tudo na minha vida. 

Finalizo agradecendo esta honraria, do fundo do 

coração, reafirmando o compromisso pessoal e profissional 

de bem servir ao desenvolvimento de Rondônia, mirando uma 

sociedade cada vez mais justa, inclusiva e solidária para 

todos. Muito obrigado.  

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Dr. Elton 

José de Assis. Vamos rapidamente aqui, que tem bastante 

gente para falar.  

Dr. Andrey Cavalcante.   

 

O SR. ANDREY CAVALCANTE DE CARVALHO – Boa tarde a 

todos. A dignidade não consiste em possuir honrarias, mas 

em merecê-las. Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Marcelo Cruz; Excelentíssimo, dileto amigo, de longas 

datas, Beto Simonetti, nosso líder da advocacia nortista no 

Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil; também 

dileto amigo e Presidente do egrégio Tribunal de Justiça do 

Estado de Rondônia, Desembargador Walter Waltenberg Júnior; 

Excelentíssimo Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia, eu digo que eu sou o irmão branco dele, caro 

Wilber Coimbra, minha especial saudação, com meu coração. 

Excelentíssimo Diego de Azevedo, caro representante, 

Subdefensor Público Geral do Estado de Rondônia e Deputado 

Estadual Jair Montes, querido amigo de longas datas, da 

minha família, especialmente da minha mãe Lurdinha, que se 

faz aqui presente. Membros do Poder Judiciário, Legislativo 

e Executivo presentes, senhoras e senhores, meus diletos 

amigos advogadas e advogados de Rondônia.  



Eu tive a felicidade de ser conduzido pela mão ao 

prazer da leitura e, por ela, apresentado aos ensinamentos 

de Aristóteles, por meu avô Enéas. Homem simples, 

desbravador, de uma região, à época, isolada, ele jamais 

deixou de defender o valor do conhecimento e da humildade, 

pilares da sabedoria e da dignidade.  

Inscrita na Constituição como valor mensurável, a 

dignidade é o fundamento primeiro do Estado Democrático de 

Direito e representa o princípio jurídico que impõe e 

orienta o sistema normativo da nação.  

“A filosofia é uma inquietação posta em prática”, 

lembra o ensaísta basco Daniel Innerarity. E sua raiz 

etimológica indica a união da amizade com a sabedoria.  

A inquietação filosófica está, em suma, na base da 

instrumentalização de conhecimentos voltada para a 

valorização e o respeito à dignidade humana na construção 

do bem comum, que nós chamamos política. É por ela que a 

sociedade humana busca, desde o advento da linguagem, 

elaborar mecanismos para a construção de pontes. Na 

política significa consenso. Na advocacia chamamos 

contraditório e justiça.  

É com o espírito transbordante de alegria e incontido 

júbilo que agradeço a cada um dos parlamentares desta 

nobilíssima Casa de Leis pela honraria que nos conferem 

hoje.  

A Medalha do Mérito Legislativo que nos é concedida 

por iniciativa do Deputado Marcelo Cruz, com o apoio do 

Presidente Laerte Gomes e todos os demais parlamentares que 

honram este Poder Legislativo, ultrapassa as comemorações 

do 45º aniversário de instalação da OAB Rondônia para se 

estender a cada um dos milhares de advogados rondonienses.  



Cada um dos ilustres advogados que me antecederam na 

presidência da OAB Rondônia, deixou registrados na história 

não apenas as instalações físicas, para oferecer maior 

conforto ao cidadão em sua busca por justiça. O que 

fundamentalmente se construiu nesses 45 anos foi a 

consciência constitucional do cidadão. Da Constituição e 

das leis, sem as quais não existe o estado democrático de 

direito. E, fora dele, não há segurança e não existe 

liberdade.  

É tarefa exaustiva e permanente, responsabilidade hoje 

delegada ao meu amigo e brilhante advogado Elton Assis, por 

cujo sucesso todos nós nos empenhamos, posto que afeta 

diretamente cada um de nós.  

A proteção dos direitos fundamentais inscritos na 

normativa constitucional reflete bem a noção de dignidade 

prestigiada pelo legislador. É justamente a ela que a 

história presta contas.  

A dignidade pertence ao homem, mas não foi por ele 

criada. O Direito, sim, é uma criação humana. Os seres 

humanos, conscientes da necessidade de protegerem-se 

mutuamente, criaram normas jurídicas com o preciso intuito 

de resguardar a sua própria dignidade. O Direito sucede o 

reconhecimento da dignidade e existe em função dela. Ao 

reconhecer a elevada importância da dignidade, o ser humano 

cria normas capazes de salvaguardá-la. Não haveria sentido 

em legislar se não fosse conhecido o bem a ser protegido.  

A gramática da justiça busca um acordo intersubjetivo, 

coletivamente sancionado, capaz de prevenir e conter, de 

forma clara e neutra os desacordos e conflitos que 

inevitavelmente permeiam a interação humana numa sociedade 

pluralista e complexa.  



Da mesma forma, iniciativas como aqui hoje esta Casa 

realiza emitem luz capaz de demonstrar que o prisma 

político produz, na verdade, uma diversidade de cores que 

podem se combinar criando outras, muito mais completas. 

Especialmente, quando apontadas na direção do respeito e do 

fortalecimento das instituições.  

Não posso deixar de lembrar, depois de lembrar aqui 

meu saudosíssimo avô Enéas, deixar de assinalar minha 

eterna gratidão a duas Marias que, pela graça de outra, a 

Maria Santíssima, mãe de Jesus, o destino me colocou sob 

sua proteção. À minha avó, Maria Inácia;à minha mãe, Maria 

de Lourdes, aqui presente e, ainda, ao meu amado irmão 

Rehnan, quero também dedicar esta homenagem. Muito 

obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Andrey.  

Vamos ouvir agora, o Doutor Hélio Vieira. Aproveitando 

para falar aos próximos oradores, se a gente conseguir ser 

um pouco mais sucinto, ficarei agradecido. 

 

O SR. HÉLIO VIEIRA DA COSTA - Boa tarde. Eu queria 

convidar o Doutor Marcelo Cruz, para eu fazer uma homenagem 

agora, neste momento, porque só nós ex-presidentes fomos 

homenageados. E eu gostaria aqui, Deputado Marcelo, se 

puder vir aqui, Deputado. A gente lançou um livro aqui: A 

Trajetória da Advocacia de Rondônia, desde o período do 

ciclo de borracha, fico muito feliz. E outro aqui, que os 

advogados vão amar é Honorários Advocatícios. Que os 

projetos aqui da advocacia - não é, Doutor Elton? - seja 

aprovado.  



E tanto se falou aqui no Estatuto da OAB, o Código de 

Ética. Nós temos um código de ética que nós praticamos no 

dia a dia mesmo. Então, a advocacia, Doutor Marcelo, a OAB 

é a segunda instituição mais respeitada do Brasil, a 

primeira é a Força Armada, a Força Armada. E nós temos 

aqui, se a gente for observar, nós temos mais prestígio do 

que, hoje, o segmento da igreja. Então isso é muito legal. 

Então quando as coisas dão uma apertada daqui ou dali no 

segmento jurídico, todo mundo só corre ao advogado ou 

procura a OAB.  Todos os envolvimentos, assim, os fatos 

políticos e jurídicos, incluindo o Ministério Público, a 

Defensoria Pública, o Legislativo, a OAB sempre está 

presente quando ela é convocada. Então receba esse abraço 

aqui, o nosso Código de Ética que é escrito por mim, para a 

Doutora Zênia, que está ali, aquela jovem advogada, é 

jovem. Eu fico muito feliz, Doutor Marcelo, porque - fica 

aqui do meu lado -, eu fico muito feliz, porque a OAB, 

ainda com esses 45 anos, ainda é uma criança. E eu, Doutor 

Elton, eu fico muito feliz também em dizer que nós 

estávamos na faculdade, Doutor Juraci, na Unir e a OAB 

estava nos esperando, estava nos esperando. Então, existem 

umas coincidências, uma energia que, às vezes, nós não 

entendemos. A OAB estava de braços abertos nos aguardando. 

E eu me lembro muito bem, que nós fizemos a prova oral, que 

naquela época não havia, para passar no exame de Ordem. 

Tinha a objetiva, depois tinha a peça e a prova oral. E o 

Doutor Arquelau de Paula, juntamente com o Doutor Pedro 

Origa, que não se encontra, neste momento, e o Doutor Odair 

Martini, que se encontra aqui, foram os nossos 

examinadores. Então, todos Ex-presidentes com uma grandeza 

assim que eu fico muito feliz.  

E dizer, Doutor Marcelo, que este Título aqui, esta 

honraria que estão nos fazendo hoje, pertencem à advocacia. 

Vocês que confiaram na gente, Doutor Romildo, confiou em 



todos os presidentes que se encontram aqui, então quero uma 

salva de palmas e dizer que isso aqui é de vocês, está bom? 

Isso é de vocês. Um abraço especial. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com muita 

satisfação, Doutor Odair Martini. 

 

O SR. ODAIR MARTINI – Excelentíssimo Senhor Deputado 

Marcelo Cruz, presidindo esta Sessão e proponente desta 

honrosa homenagem; Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Presidente do Tribunal de Justiça Walter Waltenberg; 

Excelentíssimo Senhor Diretor Tesoureiro do Conselho 

Federal, Doutor Alberto Simonetti, cujo pai eu tive o 

prazer de conviver no Conselho Federal, na época fui 

Conselheiro Federal e quando fui Presidente. Eminente 

Advogado, nossos eternos representantes Doutor Elton Assis, 

na pessoa de quem cumprimento todos os amigos, todos os 

advogados e todas as autoridades presentes.  

Registro aqui, eminente Deputado Marcelo Cruz, a minha 

mais profunda gratidão pela homenagem recebida, a qual 

divido com os meus familiares e com todos os advogados e 

advogadas de Rondônia.  

Vou contar um pouquinho da minha história, quebrar um 

pouquinho aqui o ritmo dos pronunciamentos feitos até 

agora.  

Conclui meu curso Direito em dezembro de 1980, e em 8 

de junho de 1981 desembarquei em Ji-Paraná cheio de 

entusiasmo, com muita preocupação: será que vai dar certo? 

Eu e o advogado Vagner Barbedo alugamos uma sala e 

encaramos a nova terra. Abrimos o nosso escritório e 

encaramos as feras. O então Juiz temporário Benedito 



Barbosa - essa figura não existe mais, foi uma coisa do 

governo militar, juiz temporário -, único da comarca que 

abrangia vários municípios, nos abordou logo nos primeiros 

dias e nos perguntou se podíamos fazer uma advocacia 

dativa. E sem que pudéssemos responder, jogou um processo 

de cinco volumes em nossa frente e disse: “Se vocês 

assumirem, vão se dar bem na advocacia, porque aqui ninguém 

até agora decidiu assumir”.  

Amigos, era simplesmente o processo de um dos 

homicídios mais clamorosos que ocorreu, de repercussão, no 

então Território Federal de Rondônia e no Brasil inteiro, 

que foi o homicídio do João da Calama, praticado em plena 

quermesse de São João lá no pátio da igreja de Ji-Paraná e 

o Dr. Benedito colocou esse processo em nossas mãos. Ele 

estava na mesa do Juiz e colocou na mesa: “vocês...”, ele 

era um senhor grandão já bem idoso, falava grosso: “Vocês 

têm que assumir isso aí, ninguém tem coragem. Vocês que 

chegaram agora, se assumir isso aí vão se dar bem na 

advocacia.” Nós estávamos então no final de 1981, o 

Território estava em alvoroço com a expectativa da criação 

do Estado de Rondônia e daí para a frente a história foi 

andando e nós juntos.  

Fiz uma pausa na advocacia, exercendo a função de 

Superintendente do Incra entre junho de 1985 e outubro de 

1988 e com isso mudamos de Ji-Paraná para Porto Velho. 

Retornei à advocacia em seguida e abri um escritório 

aqui na capital e atuando na OAB fui eleito vice-presidente 

do Dr. Pedro Origa. Andando um pouco mais rápido, em 

novembro de 1992 fui eleito Presidente da seccional da OAB 

de Rondônia. A posse estava marcada para fevereiro de 1993 

e em 23 de janeiro fui acometido de um AVC quando estava de 

férias com a família em João Pessoa. E no susto só fui dar 

por mim em São Paulo na UTI do Hospital Santa Catarina, já 



em São Paulo, uma semana depois. Enfim, a nossa posse foi 

adiada alguns dias. Em seguida tomamos posse e tocamos o 

nosso mandato, do qual tenho muito orgulho.  

Entendia e entendo, agora mudando já o tom, entendia e 

entendo que o exercício do mandato de Presidente da OAB, 

tanto seccional quanto federal não está no empreender, 

realizar obras - concordo contigo Presidente Andrey -, em 

realizar obras e promover grandes eventos. O exercício do 

mandato de Presidente da OAB está ligado essencialmente à 

facilitação do exercício da advocacia, à promoção do 

exercício da advocacia. Está ligado ao rompimento de 

barreiras visíveis e invisíveis que cotidianamente emperram 

o exercício da advocacia e, por consequência, da prestação 

jurisdicional.  

Por mais de uma vez, quando no exercício da 

presidência da OAB, encontrei colegas que me 

confidenciaram, colegas do interior, que me confidenciaram 

terem medo de recorrer da decisão de um juiz, porque o juiz 

da Comarca, se recorresse, o juiz poderia prejudicá-lo. 

Então era uma ameaça velada que havia, se recorrer dessa 

decisão vai ter problema.  

Esse tipo de barreiras, aliás, há outras, como a falta 

de infraestrutura do Judiciário eram presentes em nosso dia 

a dia, sem contar a falta de estrutura nas delegacias, 

falta de agentes, de delegados, presídios precaríssimos sem 

um quadro de carreira oficial de agentes penitenciários. 

Eminente Defensor, não existia Defensoria Pública, não se 

falava, a advocacia dativa era feita exclusivamente pelos 

advogados. Isso já em 1981, antes quando da fundação da OAB 

nem existia isso.  

Bom, gente, eu quero encerrar aqui, mais uma vez 

agradecendo ao eminente Deputado pela proposição e pela 



aprovação desta homenagem e agradecer a todos pela 

presença, o apoio da minha família nesta longa jornada, 

minha esposa, dos meus filhos e estamos aqui e continuamos 

na luta.Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor. 

Vamos agora ao próximo orador, representando o Dr. Orestes 

Muniz, Dra. Chrystiane. 

 

A SRA. CHRYSTIANE MUNIZ – Excelentíssimo Deputado 

Estadual Marcelo Cruz, Presidente desta Sessão Solene e 

proponente da Medalha do Mérito Legislativo, eu o 

cumprimento e na sua pessoa cumprimento o restante das 

autoridades aqui presentes.Caríssimos familiares, senhoras 

e senhores boa tarde. Eu estou aqui representando o meu pai 

que, infelizmente, não pôde estar presente porque ele já 

tinha um curso previamente agendado em São Paulo e pediu 

para eu vir representá-lo.  

Agradeço, em nome do meu pai, o recebimento desta 

Medalha de Mérito Legislativo, neste momento, e o meu pai 

recebe esta homenagem. Agradecer primeiramente a Deus e a 

todas as pessoas que, de forma direta, ou indiretamente, 

sempre auxiliaram durante todo o momento da advocacia. E 

com muita alegria, não é? E também saber que ele faz parte 

da história da Ordem dos Advogados do Brasil, dessa 

Seccional Rondônia. Obrigada.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Dra. 

Chrystiane. Vamos ouvir agora o Dr. Nelson Santos. O meu 

amigo Álvaro, Representando. O senhor Álvaro. Conheci o 



Álvaro lá na Prefeitura. Grande profissional. Obrigado pela 

sua presença, viu, meu nobre? 

 

O SR. ÁLVARO LUIZ MENDONÇA DE OLIVEIRA – Olá, boa 

tarde a todos. Caríssimo e nobre Deputado Marcelo Cruz, já 

havia lhe agradecido, em particular, e lhe agradeço aqui, 

pessoalmente, pela justíssima homenagem a todos esses 

próceres da Advocacia rondoniense, entre os quais está 

incluído meu pai. Em seu nome, Deputado, cumprimento todos 

os componentes da Mesa e em nome da minha querida Luciana 

Martins, cumprimento todos os presentes, familiares e 

convidados. 

Eu não tenho como falar da OAB, sem falar de alguma 

coisa que me é muito cara e pessoal. Eu tenho 49 anos. Meu 

pai foi um dos fundadores desta Instituição, junto com 20 e 

poucos outros advogados, todos, alguns filhos da terra, 

todos vindos de fora, que se juntaram e decidiram dar 

início a este movimento.  

A minha casa - a casa do meu pai, a casa da minha mãe 

- era um dos lugares onde se reuniam com frequência estes 

advogados e onde começou a se discutir o início dessa 

Instituição e ali começou a se decidir como isso seria 

feito. Eu era menino, pouco me lembro disso, mas, durante 

muito tempo eu convivi nesse universo, nesse meio, e tenho 

muitos desses senhores, desses fundadores, como tios meus, 

de coração. Pessoas por quem eu nutro um grande afeto e 

pessoas por quem tenho um grande carinho. Então a OAB, para 

mim, sempre teve muito disso: algo de casa, algo muito 

próximo. E eu fico muito feliz de estar aqui, nesta tarde, 

podendo me dirigir a todos vocês e falar disso de uma forma 

aberta, de uma forma sincera e deixar com que algo dessa 

emoção passe para cada um de vocês. 



Vejo aqui minhas queridas tias e professoras. Vejo 

aqui diletos e velhos amigos dos meus pais e fico muito 

feliz de ser o escolhido para estar aqui homenageado. Meu 

pai, atualmente, mora fora do Estado. Ficou muito feliz. 

Está nos assistindo neste momento, graças à transmissão ao 

vivo, e me pediu, muito emocionado, que eu aqui viesse para 

representá-lo, o que faço com muita honra. 

Agradeço, portanto, a oportunidade. Agradeço a 

homenagem e deixo aqui o meu abraço caloroso e o meu afeto 

para cada um desses senhores que compuseram o início dessa 

Instituição e a todos aqueles que deram continuidade nessa 

nobre missão. Meu amigo Elton, meu amigo Andrey, e tantos 

outros amigos que vi seguirem o rumo da advocacia e se 

tornaram como os seus pais, alguns deles, dignos 

representantes da advocacia rondoniense, dos quais eu muito 

me orgulho. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Álvaro. 

Vamos ouvir, representando o Dr. Pedro Origa, o Dr. Pedro 

Origa Filho.  

 

O SR. PEDRO ORIGA FILHO – Excelentíssimo Deputado 

Marcelo Cruz, em nome de quem eu cumprimento a todos da 

Mesa. Queria, primeiramente, agradecer-lhe e, também, 

parabenizá-lo, por esta honraria. Infelizmente meu pai não 

pôde se fazer presente, em razão de acasos da vida. Mas 

quero dizer que é com grande honra que eu estou aqui 

representando-o.  

Nada mais justo que esta homenagem, Deputado, parta 

justamente desta Casa - a Casa do povo, a Casa da 

representação popular. Digo isso por uma questão muito 



simples. A história da Ordem dos Advogados do Brasil 

seconfunde com a história de luta pela democratização neste 

País.  

A Ordem dos Advogados do Brasil, desde Estado Novo até 

a Ditadura que se tentou fazer acontecer neste País, estava 

lá a Ordem com a sua voz em luta pela democracia. Ser 

advogado, como já foi dito aqui outras vezes, não é 

profissão para covardes. E a Ordem dos Advogados do Brasil, 

assim como os seus representantes, os antigos Presidentes, 

o atual Presidente e os futuros Presidentes que virão, não 

estão para fugir a qualquer luta. A Ordem estará sempre ao 

lado da sociedade, estará sempre ao lado do Poder 

Legislativo e ao lado do Poder Judiciário lutando pela sua 

independência. E é com isso que eu digo que eu quero 

agradecê-lo novamente, parabenizá-lo, não só o senhor como 

aos outros Deputados também que acolheram a sua proposição, 

Dr. Jair Montes, que se encontra aqui. E dizer que é uma 

grande honra para mim estar representando meu pai e 

parabenizá-lo porque esses guerreiros que estão aqui e 

outros não puderam estar presentes, abdicaram de suas vidas 

para estar lutando em prol da advocacia, em prol da Ordem 

dos Advogados do Brasil e em prol, obviamente, também pela 

luta da democracia deste País. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Próximo orador, Dr. 

Francisco Arquelau de Paula. Agradecer mais uma vez a 

presença de todos que ficaram até agora, cinco e meia, 

muito obrigado mesmo por não nos abandonar. Falta só mais 

um Conselheiro.  

 

O SR. FRANCISCO ARQUELAU DE PAULA – Prometo que serei 

brevíssimo. Até porque nós já ouvimos diversos oradores 



brilhantes que por aqui passaram, e eu quero me associar ao 

que eles lhe disseram, concordar com o que eles lhe 

disseram, quero apenas acrescentar um entendimento que eu 

tenho. Eu entendo que a gratidão é a poesia do caráter. Eu 

entendo que somente, cachorro não tem gratidão, cachorro 

tem afeto, vai... Mas gratidão, amor pelo que recebe, 

retribui o que recebe, isso é próprio do ser humano homem e 

mulher. E esta homenagem prestada a Seccional de Rondônia 

pelo Poder Legislativo é uma gratidão. Por quê? Porque esta 

homenagem? O que fez a Seccional de Rondônia para merecer 

esta homenagem? Eu estava aí pensando no que é que nós 

fizemos para merecer esta homenagem tão grandiosa como 

essa. Aí, eu comecei a lembrar, e eu quero, não posso 

deixar de relembrar aqueles que partiram, como José Mauro 

Alves, foi um grande advogado criminalista aqui no 

Território de Rondônia. Abílio Nascimento, outro grande 

advogado; Odacir Soares Rodrigues, que também já partiu. 

Poxa, a memória, não estou me lembrando dele. Fouad, nem se 

fala, já foi homenageado, que foi também um baluarte, foi 

um fundador. Essa gratidão a esses homens que já morreram, 

que já passaram. Eu queria esta medalha pós-morte agradecer 

a eles, compartilhar com eles que já partiram. Mas, o que 

nós fizemos então para merecer esta homenagem? Eu me 

recordo senhores, Senhor Presidente da OAB de Rondônia, 

Senhor Deputado, no qual eu saúdo todos os membros da Mesa. 

Eu me recordoagora, que o orador que por aqui passou, o 

Conselheiro Wilber, disse que “a OAB nasceu grande”. Eu 

disse: será que é mais uma retórica desse extraordinário 

orador? Será que Wilber está sendo apenas retórico? Porque 

o orador tem isso, ele tira a coisa, ele vê. Não, não é. 

Nasceu grande por quê? Porque eu me recordo agora, faleceu 

recentemente Seabra Fagundes. Seabra Fagundes foi 

Presidente do Conselho Federal no momento mais conturbado 

do Brasil, havendo até um assassinato da Secretária da OAB,  



dona Lida,  era o momento gravíssimo e a OAB de Rondônia 

pequenininha, bem pequenininha, bebê, estava na reunião com 

Seabra Fagundes dizia: “Presidente, Senhores Conselheiros 

Federais, nós propomos que o Conselho Federal faça uma 

Moção ao Congresso Nacional - que não existia nem Congresso 

era ‘emenda’ de Congresso -, mas era o Congresso Nacional, 

aos Poderes da República para transformar Rondônia em 

Estado. Porque nós, a Ordem, a Seccional de Rondônia  

antecedeu à criação do Estado: primeiro nasceu a OAB, 

depois nasceu o Estado. Nós somos precursores do Estado. 

Nós lutamos pela criação do Estado de Rondônia. Isso é 

inédito! É inédito! É extraordinário!  

É por isso que eu disse que esta homenagem não é 

gratuita, é uma gratidão. É o Estado, talvez, nos 

agradecendo por ter lutado também para a criação deste 

Estado que nós todos nos orgulhamos dele.  

E naquelas reuniões estava também o Simonetti, claro 

que não é o filho, era o pai, era o meu colega do Conselho 

Federal. Eu me recordo que a Seccional de Rondônia, um 

bebezinho, na inauguração do Fórum Ruy Barbosa, olha a 

audácia desta Seccional, estava presente o Presidente do 

Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios. Aí 

aquele prédio, naquele tempo era um colosso, era um 

palácio, lá na praça onde é hoje o Fórum. Nós dizíamos:“a 

OAB de Rondônia, Senhor Presidente, agradece este prédio, 

mas nós não queremos esse prédio, nós queremos que se crie 

aqui no Território Federal de Rondônia, da mesma forma que 

houve lá no Território do Acre, a criação do Tribunal de 

Justiça”, a Seccional de Rondônia, uma coitadinha, um 

bebezinho pedindo que o Presidente do Tribunal de Justiça 

do Distrito Federal lutasse para criar um Tribunal de 

Justiça aqui, porque nós tínhamos, nós éramos aqui no 

momento de um faroeste, no momento em que uma pessoa era 



assassinada e outra era amarrada para morrer amanhã, nós 

não tínhamos a que recorrer, era um juiz, às vezes, não 

tinha nem promotor e o Tribunal de Justiça lá em Brasília. 

Então, é a luta desta Seccional. Porque a OAB, o que é 

que a OAB tem obrigação de fazer? Qual é o papel da OAB?  A 

OAB só tem duas funções, é defender a Constituição do 

Brasil e as prerrogativas do advogado. Nada mais precisa 

fazer a OAB. Nada mais precisa fazer a OAB a não ser 

defender a Constituição do Brasil, essa Constituição que 

está sendo desrespeitada todos os dias, que chega ao ponto 

que os ataques violentos. A OAB tem nova bandeira, Senhor 

Presidente Elton, a bandeira que nós temos hoje é defender 

a integridade do Supremo Tribunal Federal que está sendo 

diariamente agredido injustamente, maliciosamente com a 

finalidade de destruí-lo e implantar, talvez, uma ditadura 

neste País. Mas, eu poderia falar mais ainda, mas, basta. 

Basta! Eu prometi ser breve. Muito obrigado. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor 

Francisco Arquelau. Ele foi devagarzinho, não é? Meu Deus 

do Céu e foi surpreendendo, elogiou o Wilber, eu digo: Meu 

Deus do Céu! Parabéns, Doutor. O seu discurso é impecável, 

viu? 

Vamos ouvir agora representando o Dr. Darwich. Vamos 

ouvir Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito, Doutor Bruno 

Sérgio Menezes Darwich.  

 

O SR. BRUNO SÉRGIO DE MENEZES DARWICH - Excelentíssimo 

Deputado Marcelo Cruz e demais integrantes desta Mesa, 

senhoras e senhores; advogados, eu peço licença aqui para 

cumprimentá-los fazendo uma menção honrosa ao meu pai, 



finado, saudoso Sérgio Darwich, advogado também fundador da 

OAB, pessoa que me ensinou tudo, a quem eu devo tudo o que 

sou, ao meu pai, ao que ele me ensinou. As advogadas eu 

cumprimento na pessoa da Doutora Cherislene da subseção de 

Guajará-Mirim, onde eu tive a gloriosa cidade do nosso 

Estado, onde eu tive a honra de atuar por quase uma década. 

Senhoras e senhores, eu não vou aqui fazer uma, um 

resumo da vida do meu avô, isso é desnecessário, a história 

se encarrega de fazê-lo. Não há como pensar nas 

instituições jurídicas deste Estado, sem pensar em Fouad 

Darwich Zacharias.  

Durante muito tempo na minha vida, foi um peso 

carregar este DNA. Sou conhecido, o Desembargador 

Waltenberg lembrou, sou conhecido como neto do Fórum, Fórum 

Fouad Darwich e já ouvi de pessoas, de colegas que eu só 

passei, só ingressei na Magistratura por ser neto do Fórum, 

embora eu tenha estudado muito para isso, cinco anos, mais 

exatamente quatro anos e meio, mais exatamente. Então, é 

com muita honra que eu venho a esta Tribuna representar o 

meu querido avô. Ele está aqui recebendo esta Comenda, 

Deputado, porque antes de me tornar Juiz, eu tive a honra 

de atuar como advogado, minha inscrição é 1595, Dr.Elton. 

Eu atuei durante esses quatro anos e meio no escritório do 

meu pai, que na realidade era o escritório do meu avô, 

então os dois estão hoje aqui.  

Eu queria muito que o meu pai estivesse aqui recebendo 

esta homenagem, mas o faço com alegria por me lembrar de 

duas pessoas muito íntegras e que, como eu disse, me 

ensinaram tudo, tenho muita honra de estar aqui.  

E, por fim, Deputado, eu queria dignificar o 

compromisso desta Casa de Leis com as instituições 

democráticas. Esta homenagem à OAB, eu vi, eu encarei como 



um recado e um chamado. Um recado a toda a população, no 

sentido de que nós não admitiremos ataques aos princípios 

da nossa democracia. Como disse o Doutor Pedro Origa, a OAB 

tem uma gloriosa história de defesa da democracia e aí vai 

o chamado, porque nesses momentos de tantas turvações em 

que as pessoas, cada vez mais guiadas pelo ódio infundado, 

aterrorizadas pelos horrores de cada esquina, parecem 

dispostas a abrir mão de garantias constituídas a ferro e 

fogo, ao longo da história. Aí vem o chamado a todos os 

advogados, porque a luta, senhoras e senhores, só 

estácomeçando, tempos difíceis virão. Eu deixo aqui o meu 

agradecimento. Muito obrigado e boa tarde a todos. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Doutor. 

Deputado Jair Montes, assume aqui. Vamos encerrar. Vou dar 

só uma palavrinha de dois minutos. 

 

(Às 17 horas e 50 minutos o Senhor Marcelo Cruz passa a 

presidência ao Senhor Jair Montes) 

 

O SR. JAIR MONTES (Presidente) – Dois minutos para o 

Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ - Está parecendo o Deputado Laerte 

Gomes. Meus amigos, mais uma vez boa tarde a todos. Quero 

agradecer mais uma vez a presença de todos vocês e dizer 

que desde o início que eu sentei naquela cadeira ali, eu 

estou tremendo, chega eu estou frio, por ver tantas pessoas 

brilhantes e ouvindo tanto discurso aqui eu disse: meu Deus 

o que é que eu vou falar? Tanta gente fala bonito, o Wilber 



Coimbra que quando era Deputado Estadual eu ia para a 

fileira da Assembleia Legislativa antiga, ouvi-lo falar; 

Deputado Jair Montes; Dr. Walter Waltenberg; Dr. Elton. 

Então eu estou, meu Deus do Céu, o que é que eu vou falar? 

Mas eu estou muito feliz e isso, voltando eu quero 

cumprimentar em nome do Dr. Walter Waltenberg, todos da 

Mesa. Muito obrigado mesmo por vocês se fazerem presentes. 

E, igualmente o Deputado Jair falou, o meu sonho de criança 

era ser advogado. Eu achava, eu acho lindo, o advogado é 

muito bonito, ele tem uma postura bonita. Eu enxergava 

aquilo e dizia: olha, um dia eu quero ser um advogado. Meu 

sonho ainda no meu coração, é um dia poder defender alguém 

no Tribunal. Aí, você deve se perguntar: mas pelo menos 

você se formou em Direito? Eu, desde 2004 tento me formar 

no curso de Direito. É muito tempo. Eu tenho que abrir meu 

coração e falar a verdade, mas as circunstâncias da vida 

não permitiram que eu terminasse o curso. Eu precisei 

manter a minha casa aos meus 18 anos de idade; ou eu 

estudava ou eu trabalhava. Mas eu nunca desisti.  

Dr. Elton, eu acredito que agora, no final deste ano 

agora, eu vou me formar no curso de Direito, se Deus 

quiser. E o sonho mesmo da minha vida, se eu pudesse trocar 

de ser um deputado estadual e ser um advogado, sem 

demagogia, eu escolheria ser um advogado. É muito nobre. É 

muito lindo. Eu vendo cada um aqui falar, Dr. Andrey 

falando, que fala fina, não é? Bonito falando. Parabéns, 

Doutor. Gostei do seu discurso.  

E eu preparei alguma coisa aqui para falar, mas todo 

mundo já falou. Têm aqui umas cinco folhas, inclusive o Dr. 

Fadrício me ajudou, mas eu estou muito honrado e muito 

feliz de poder fazer esta homenagem ao Presidente atual e 

aos Ex-Presidentes. Eu me sinto honrado. Parece que eu 

estou recebendo. Eu estou feliz. Eu estava ali na minha 



cadeira, felicíssimo. E obrigado, mesmo, Doutor, pela sua 

presteza, pelas dicas que você deu para o Fadrício para que 

hoje estivesse acontecendo esta homenagem.  

A minha mãe - eu venho de uma família humilde -, minha 

mãe é semianalfabeta e em meu pai foi seringueiro. E hoje 

eu estar aqui diante de tantas personalidades, pessoas que 

eu sempre ouvi falar, eu sempre li o jornal Estadão; e cada 

um de vocês, eu já li muito sobre vocês. Eu ouvi vocês nas 

rádios falando, na televisão, e é um dos dias mais felizes 

da minha vida fazendo isso aqui, porque eu acredito muito 

no advogado, no Direito. Eu acredito, igual ao que 

Doutorfalou, que nós estamos passando por um momento 

estremecido, difícil, e nós precisamos da união de todos. 

Precisamos da união do Legislativo, precisamos da união dos 

advogados. Nos arrepia, cada coisa que a gente vai lendo, o 

que está acontecendo nacionalmente.  

E isso aqui, realmente, é um chamado para que nós 

possamos abraçar e nos tornar mais fortes. Mas, de verdade, 

muito obrigado mesmo. Eu acredito que a advocacia - eu 

estou tremendo aqui ainda, viu? -, eu acredito que a 

advocacia realmente é um sonho que um dia eu irei realizar. 

Então, muito obrigado a todos. Quero agradecer em nome 

de você, Deputado Jair Montes, obrigado. A todos deputados 

estaduais. Unanimemente a gente aprovou aqui, nesta Casa. 

Muito obrigado ao Deputado Laerte Gomes. E eu quero me 

deixar a disposição de todos vocês. Muito obrigado.  

Eu tenho que agradecer uma pessoa, também, me 

desculpa. Eu gostaria que ficasse de pé, todo mundo 

conhece, o Samuel Araújo. Fica de pé, meu amigo. Eu queria 

te agradecer. Queria te agradecer na frente de todos. O 

Samuel, fica de pé meu amigo. Não, fica de pé. Quero 

agradecer o Samuel. Deus colocou esse homem na minha vida. 



Eu tenho certeza que, primeiramente, a Deus, eu agradeço a 

Deus por me dar a oportunidade de estar aqui nesta Casa 

representando o povo do Estado de Rondônia. E agradecer 

também você, Vossa Excelência, por tudo que você fez por 

mim. Eu tenho certeza que Deus ainda vai lhe abençoar 

muito, e eu peço a Deus que lhe dê ainda 100, 200 anos de 

vida. Muito obrigado, meu amigo. Deus abençoe.  

Meus amigos, então muito obrigado mesmo. Eu tinha um 

discurso aqui, mas eu estou feliz, eu estou feliz demais, 

está certo? Mas vamos lá. Não há justiça onde não haja 

Deus. Muito obrigado a todos. Viva a democracia! Viva o 

estado de direito! Muito obrigado.  

 

(Às 17 horas e 52 minutos o senhor Jair Montes passa a 

presidência ao senhor Marcelo Cruz) 

 

 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Invocando a proteção 

de Deus e agradecendo a inestimável presença de todos vocês 

aqui nesta tarde, dou por encerrada a presente Sessão 

Solene e convido todos os presentes para o coquetel que 

será servido no Salão Nobre ao lado. Muito obrigado. Deus 

abençoe a todos.  

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 17 horas e 53 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


